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安全生产技术模拟试题1
一、单选题[共70题，每题1分，总计70分]

1、以下不属于机床上常见传动机构的是（ ）。
　　A．滑枕　　B．齿轮啮合机构　　C．皮带传动机构　　D．联轴器
2、以下不属于机械式防护装置的是（ ）。
　　A．双手按钮式保护装置　　B．推手式保护装置　　C．摆杆护手装置　　D．拉手安全装置
3、下列属于轻小型起重机械的是（ ）。
　　A．千斤顶　　B．通用桥式起重机　　C．梁式起重机　　D．塔式起重机
4、厂房跨度大于（ ）时，单跨厂房的两边应有采光侧窗。
　　A．10m　　B．12m　　C．15m　　D．16m
5、机械的设计者在设计阶段采取措施来消除机械危险的一种机械安全方法属于（ ）。
　　A．本质安全　　B．失效安全　　C．定位安全　　D．机器布置
6、机械的设计者在设计阶段采取措施来消除机械危险的一种机械安全方法属于（ ）。
　　A．本质安全　　B．失效安全　　C．定位安全　　D．机器布置
7、农机事故的高峰时间一般在（ ）。
　　A．上午9点～11点和下午4点～6点　　B．上午10点～12点和下午4点～6点
　　C．上午10点～12点和下午5点～7点　　D．上午9点～11点和下午5点～7点
8、下列关于曲柄压力机的叙述错误的是（ ）。
　　A．压力机的工作原理：它由电动机通过皮带轮及齿轮驱动曲轴转动，曲轴的轴心线与其上的曲柄心线偏移一个偏心距，从而便可通过连杆(连接曲柄和滑块的零件)带动滑块做上下往复运动
　　B．压力机的受力系统：冲压件的变形阻力全部传递到设备的机身上，形成一个封闭的受力系统。压力机运行时，除本身重量对地基产生压力外，还包括传动系统的不平衡对地基的振动造成的压力
　　C．压力机运动分析：曲柄滑动机构的滑块运动速度随曲柄转角的位置变化而变化，其加速度也随着做周期性变化
　　D．对于节点正置的曲柄滑动机构，当曲柄处于上死点(a=00)和下死点(a=1800)位置时，滑块运动速度为零，加速度最大。
9、常用的剪板机不包括（ ）。
　　A．平剪机　　B．推剪机　　C．滚剪机　　D．震动剪机
10、实现机械安全的优先顺序是（ ）。
①消除产生危险的原因；②使人难于接近机器危险部位③提供保护装置或保护服；④减少或消除接触机器危险部件的需求
　　A．②①④③　　B．③②①④　　C．①④②③　　D．④①③②
11、人体接触异常带电的设备金属外壳所造成的电击称作（ ）。
　　A．直接接触电击　　B．间接接触电击　　C．静电电击　　D．非接触电击
12、砂轮机正面装设防护挡板的高度应不低于（ ）。
　　A．0.5m　　B．1m　　C．1.8m　　D．2m
13、直径大于或等于（ ）的砂轮装上法兰盘后应先进行静平衡调试。
　　A．100mm　　B．200mm　　C．300mm　　D．400mm
14、船舶装设的水灭火系统水带长度一般为（ ）。
　　A．15m　　B．20m　　C．25m　　D．30m
15、船舶防火安全管理的基本措施不包括（ ）。
　　A．控制可燃物质　　B．控制氧含量　　C．船电防火　　D．船电防爆
16、电气设备过热的主要原因不包括（ ）。
　　A．过载　　B．接触不良　　C．铁芯发热　　D．通风不好
17、在普通建筑物中使用最多的是（ ），它们有一个直径约：10cm壳体，其内部安装了某种感受烟气浓度、温度或代表燃烧产物的元件，当进人壳体的烟气所具有的浓度或温度达到所用元件的设定危险阈值时便发出报警。
　　A．接触式探测　　B．点式探测器　　C．光束式探测器　　D．感光式探测器
18、最早的烟花出现在（ ）。
　　A．隋代　　B．唐代　　C．宋代　　D．东汉
19、实际上需经耐火试验确定等级的耐火分隔为（ ）种。
　　A．3　　B．4　　C．5　　D．6
20、油船输油时，初速要慢，以（ ）为宜，以后逐渐加快，但不得超过（ ），以减少静电产生。
　　A．1m/s，3m/s　　B．1m/s，4m/s　　C．2m/s，3m/s　　D．2m/s，4m/s
21、使用C02、干粉灭火器灭电气火灾时，灭火器机体与10kV带电体距离要大于（ ）m、与35kV带电体距离要大于（ ）m。
　　A．0．2/0．3　　B．0．3/0．4　　C．0．3/0．5　　D．0．4/0．6
22、爆炸产生的空气冲击波的初始压力可达（ ）MPa。
　　A．1　　B．10　　C．100　　D．0.1
23、对于Ⅱ类场所，即起爆药、击发药、火工品制造场所，电气设备表面温度不得超过（ ）℃且符合防爆电气设备的有关规定。
　　A．120　　B．150　　C．180　　D．20
24、油轮货油舱内要采取惰化措施，使含氧量减至（ ）以下。
　　A．19%　　B．10%　　C．8%　　D．5%
25、置换作业排出的气体应引入安全场所，如需检修动火，置换有惰性气体中氧含量一般（ ）。
　　A．小于1%～2%　　B．大于1%～2%　　C．小于等于1%　　D．小于等于2%
26、下列场所内进行的作业不属于设备内作业的是（ ）。
　　A．地下室　　B．阴井　　C．楼道　　D．下水道
27、（ ）是钻井工程中性质最严重的灾难性事故，对健康、安全与环境的危害和影响是非常巨大的。
　　A．井喷　　B．井喷失控　　C．地层碳氢化合物溢　　D．火灾及爆炸
28、石油化工生产一旦发生事故会带来严重后果，造成众多人员伤亡、巨额财产损失，还会严重（ ）。
　　A．影响效益　　B．影响稳定　　C．破坏设施　　D．污染环境
29、下列不符合进入设备内作业的安全要求的是：（ ）。
　　A．设备内作业必须办理“设备内安全作业证”，并要严格履行审批手续
　　B．在进人设备前60min必须取样分析，严格控制可燃气体、有毒气体浓度及氧含量在安全指标范围内，分析合格后才允许进入设备内作业。如在设备内作业时间长，至少每隔2h各分析一次，如发现超标，应立即停止作业，迅速撤出人员
　　C．应有足够的照明，设备内照明电压应不大于36V，在潮湿容器、狭小容器内作业应小于或等于12V，灯具及电动工具必须符合防潮、防爆等安全要求
　　D．在检修作业条件发生变化，并有可能危及作业人员安全时，必须立即撤出；若需继续作业，必须重新办理进入设备内作业审批手续
30、下列不符合进入设备内作业的安全要求的是：（ ）。
　　A．设备内作业必须办理“设备内安全作业证”，并要严格履行审批手续
　　B．在进人设备前60min必须取样分析，严格控制可燃气体、有毒气体浓度及氧含量在安全指标范围内，分析合格后才允许进入设备内作业。如在设备内作业时间长，至少每隔2h各分析一次，如发现超标，应立即停止作业，迅速撤出人员
　　C．应有足够的照明，设备内照明电压应不大于36V，在潮湿容器、狭小容器内作业应小于或等于12V，灯具及电动工具必须符合防潮、防爆等安全要求
　　D．在检修作业条件发生变化，并有可能危及作业人员安全时，必须立即撤出；若需继续作业，必须重新办理进入设备内作业审批手续
31、下列不属于锅炉的工作特征的是（ ）。
　　A．爆炸的危害性　　B．自身的复杂性　　C．易于损坏性　　D．使用广泛性
32、锅炉按用途分不包括（ ）。
　　A．燃煤锅炉　　B．电站锅炉　　C．工业锅炉　　D．机车锅炉
33、在压力容器爆炸中（ ）会造成人员伤亡和建筑物的破坏。
　　A．锅炉爆炸　　B．气瓶爆炸　　C．冲击波超压　　D．爆破碎片
34、压力表是指示压力容器内介质压力的仪表，是压力容器的重要安全装置。液柱式压力计一般用于测量（ ）压力。
　　A．超高　　B．高　　C．中　　D．低
35、为防止炉膛爆炸，气、油炉、煤粉炉在点燃时，应按照（ ）的顺序操作。
　　A．先送风，之后投入点燃火炬，最后送人燃料
　　B．先送人燃料，之后投入点燃火炬，最后送风
　　C．先投入点燃火炬，之后送风，最后送人燃料
　　D．先送入燃料，之后送风，最后投入点燃火炬
36、锅炉水位应经常保持在正常水位线处，并允许在正常水位线上下（ ）mm之内波动。
　　A．10　　B．30　　C．50　　D．100
37、充装气体前进行气瓶检查，可消除或减少气瓶爆炸事故。在压力许可时，下列情况不会引起气瓶爆炸的是（ ）。
　　A．用高压氧气瓶充装氩气　　B．用氧气瓶、空气瓶充装可燃气体
　　C．气瓶已过检验期限　　D．瓶内混入可能与所盛气体发生化学反应的物质
38、当客运电梯发生故障，造成电梯停运，乘客受困于轿厢时，一般地说，乘客并无危险。许多事故往往是乘客过度惊慌或采取不当逃生方法才发生。正确的做法应该是（ ）。
　　A．强行扒门走出轿厢　　B．自行从轿厢的检修口爬出轿厢
　　C．使用警铃或对讲机与外面取得联系，等候解救　　D．拼命拍打、踢踹轿厢门，以引起别人注意解救
39、当客运电梯发生故障，造成电梯停运，乘客受困于轿厢时，一般地说，乘客并无危险。许多事故往往是乘客过度惊慌或采取不当逃生方法才发生。正确的做法应该是（ ）。
　　A．强行扒门走出轿厢　　B．自行从轿厢的检修口爬出轿厢
　　C．使用警铃或对讲机与外面取得联系，等候解救　　D．拼命拍打、踢踹轿厢门，以引起别人注意解救
40、煤矿常用防爆电气设备的防爆标志。矿用隔爆型电气设备的防爆标志为（ ）。
　　A．Exd I　　B．Exib I　　C．Exe I　　D．Exe [ib] I
41、褶曲构造的基本单位叫褶曲，褶曲就是岩层的一个（ ）。
　　A．裂缝　　B．断层　　C．变形　　D．弯曲
42、矿井应该有（ ）的防水、排水系统。
　　A．地面　　B．井下　　C．地上　　D．地面和井下
43、矿井应该有（ ）的防水、排水系统。
　　A．地面　　B．井下　　C．地上　　D．地面和井下
44、确定火灾事故类型是煤矿火灾事故分析判别的第一步，简单地说，火灾分为（ ）火灾。
　　A．内因和外因　　B．瓦斯　　C．机电　　D．油料
45、我们可以初步将煤矿火灾灾害规模划分为（ ）三个等级。
　　A．小、中、大　　B．一般、中等、大　　C．重大、特大、一般　　D．一般、中等、重大
46、矿井通风影响可分为（ ）类。
　　A．3　　B．4　　C．5　　D．6
47、矿山事故性质可分为（ ）类。
　　A．责任事故　　B．非责任事故　　C．人为事故　　D．责任和非责任事故
48、关于火区启封的条件，其主导思想是建立在以（ ）为主要气体指标的基础之上的。
　　A．甲烷　　B．一氧化碳　　C．二氧化碳　　D．氧气
49、各种信号机及表示器在正常情况下的显示距离，进站、通过、遮断信号机不得少于（ ）；高柱出站、高柱进路信号机不得少于（ ）；预告、驼峰、驼峰辅助信号机不得少于（ ）；调车、矮型出站、矮型进路、复示信号机不得少于（ ）。
　　A．1000mm，600mm，400mm，200mm　　B．1200mm，600mm，300mm，100mm
　　C．1000mm，800mm，400mm，200mm　　D．1200mm，800mm，400mm，200mm
50、“他们是航空公司运行控制中心的工作人员，任务是合理组织运行计划，不间断监控公司所有营运中的航空器状态，及时向机组提供信息、忠告、建议，直至传递指令，以维护航空器运行安全、正常。他们工作涉及面广，标准、程序繁多，包括航空公司运行方面、飞行人员方面、空中交通管制、航空运输和航空器适航等”。上述内容描述的是（ ）。
　　A．航空公司飞行签派员　　B．客舱机组人员即过去通称的客舱乘务人员
　　C．航空保安员(空中特警)　　D．飞行人员
51、（ ）停车方式可分为两面停车和四面停车两种。四面停车是用于同等重要的道路相交的路口，不分优先与非优先；所有车辆到达交叉口时均需停车而后通过。两面停车通常用于主干道与次干道相交，主干道可优先通过，次干道上岗车辆一律停车，等待优先通行方向交通流的间隙通过或合流。
　　A．无信号交叉口　　B．环形交叉口　　C．信号交叉口　　D．直线形交叉口
52、旅客列车按旅客列车编组表编组，机车后第一位编挂一辆未搭车（ ）的车辆作为隔离车。
　　A．货物　　B．旅客　　C．行李　　D．乘务员
53、线上施工作业确保（ ）人以上。
　　A．1　　B．2　　C．3　　D．4
54、电化区段对列车发生火灾爆炸等事故及车辆顶部和货物发生异常情况时，必须先后处理。
　　A．肇事车辆调入无电线路　　B．扣留肇事车辆　　C．断电　　D．肇事者扣留
55、按照交通事故发生的原因分类，事故共分为（ ）类。
　　A．6　　B．7　　C．8　　D．9
56、钢丝绳按绳芯不同分有麻芯(棉芯)、石棉芯和金属芯3种，其中（ ）可以在较高温度下工作，而耐重压，但钢丝绳太硬不易弯曲。
　　A．麻芯(棉芯)　　B．石棉芯　　C．金属芯　　D．无此钢丝绳
57、对于建筑物和构筑物拆除的方法很多，主要有3类，下列拆除不属于这3类的是（ ）。
　　A．人工拆除　　B．机械拆除　　C．爆破拆除　　D．高处拆除
58、塔式起重机可由一个工作地点移到另一工作地点，如轨道式塔式起重机，可以带负荷运行，在建筑群中使用可以不用拆卸、通过轨道直接开进新的工程幢号施工，此种塔式起重机称为（ ）。
　　A．固定式塔式起重机　　B．运行式塔式起重机　　C．上旋式塔式起重机　　D．重型塔式起重机
59、若单立柱做支撑，支撑高度超过（ ）m时，应在外侧周边和内部每隔15m间距设置剪刀撑。
　　A．8　　B．10　　C．12　　D．14
60、挡土桩设计的“三要素”是（ ）。
　　A．入土深度、桩的截面刚度和强度　　B．入土深度、锚杆的强度、锚杆的长度
　　C．入土深度、锚杆的长度和桩的强度　　D．入土深度、锚杆、桩截面刚度和强度
61、吊钩按锻造的方法分有锻造钩和板钩。板钩是由（ ）mm厚的钢板片铆合制成的。
　　A．20　　B．30　　C．35　　D．25
62、漫溢坦石或根石墩蛰、根石走失、坝体滑动坍塌、坝身蛰裂和洪水漫顶等的险情属于（ ）。
　　A．堤防险情　　B．河道整治工程险情　　C．水工建筑物险情　　D．凌汛险情
63、电网安全管理水平差距较大，事故的地区分布特征明显；二次系统问题突出，引发电网事故所占比例较大；设备故障造成电网事故，暴露出设备质量、工程建设、运行维护等各个环节的安全管理问题；人员操作直接导致电网事故的发生，这说明了（ ）。
　　A．跨区互联电网安全稳定问题突出　　B．电网网架结构薄弱
　　C．外力破坏和自然灾害危害越来越大　　D．电网安全管理水平有待提高
64、定子绕组或定子铁心局部过热，电流表指示超限，过负荷保护动作，发电机温度超限发出信号，光字牌亮灯指示故障都位，微机监控系统有告警显示。此为（ ）的现象。
　　A．机组过速　　B．轴承温度升高　　C．发电机温度升高　　D．发电机着火
65、引水隧洞的爆破安全规定，相向开挖两个工作面在相距（ ）m或5倍洞径距离放炮时，双方人员均需撤离工作面，相距（ ）m时，应停止一方作业，单向开挖贯通。
　　A．15，15　　B．20，15　　C．30，15　　D．30，20
66、在电力企业，连续无事故的累计天数，安全记录达到（ ）天为一个安全周期。
　　A．120　　B．100　　C．90　　D．60
67、对于定子、转子水回路堵塞、漏水，水内冷系统中的管道、阀门的橡胶密封圈应更换成（ ）垫圈。
　　A．聚乙烯　　B．聚酯乙烯　　C．聚四氟乙烯　　D．聚氟乙烯
68、机组冲转前应进行充分盘车，连续时间不得小于（ ），热态起动不得小于（ ）。
　　A．1～2h/4h　　B．1～3h/4h　　C．2～4h/4h　　D．1～4h/3h
69、下列说法错误的是（ ）。
　　A．转炉和平炉通过氧枪向熔池供氧来强化冶炼
　　B．氧枪系统是钢厂用氧的安全工作重点
　　C．多个炉子用氧时，不要抢着用氧，以免造成管道回火
　　D．当氧枪内的蒸气压力低于枪壁强度极限时便发生爆炸
70、一般停产检修的煤气设备内空气中的氧含量至少应大于（ ）。
　　A．20．5%　　B．15%　　C．30%　　D．25%

二、多选题[共15题，每题2分，总计30分]
71、按农业机械种类分类，农业机械事故可分为（ ）。
　　A．拖拉机事故　　B．联合收割机事故　　C．农用运输车事故　　D．电动机事故　　E．其他农业机械事故
72、冲压作业的安全技术措施很广，它包括（ ）。
　　A．改进冲压作业方式　　B．改革冲模结构　　C．实现机械化自动化　　D．设置模具
　　E．提高作业人员的技术水平以及对作业中各种危险的识别能力
73、锅炉安全附件包括（ ）。
　　A．安全阀　　B．超压报警装置　　C．水位表　　D．压力表　　E．温度表
74、锅炉安全附件包括（ ）。
　　A．安全阀　　B．超压报警装置　　C．水位表　　D．压力表　　E．温度表
75、石油修井作业过程中的危害有（ ）。
　　A．井喷事故　　B．中毒事故　　C．触电事故　　D．人身伤害事故　　E．火灾和爆炸事故
76、在锅炉重大事故中，炉膛爆炸(外爆)的条件为（ ）。
　　A．燃料必须是以气态积存在炉膛中
　　B．刚停炉时尾部烟道上尚有烟气存在，烟气流动很低甚至不流动，受热面上积有可燃
物，传热系数差难以向周围散热
　　C．燃料和空气的混合物达到爆燃的浓度
　　D．在较高温度下，可燃物自氧化加剧放出一定能量，从而使温度更进一步上升
　　E．有足够的点火能源
77、锅炉压力容器使用安全管理的要点有（ ）。
　　A．使用定点厂家合格产品　　B．即买即安装使用　　C．登记建档　　D．专责管理　　E．持证上岗
78、矿井反风应注意（ ）。
　　A．遵守《煤矿安全规程》对于矿井反风设施，主要通风机管理必须满足风流方向改变时间、反风后主要风机供应量、反风设施检查和反风演习的规定
　　B．反风演习应注意井下各区域的供风量变化、瓦斯浓度以及对火区和采空区气体的影响
　　C．注意反风后影响区域人员的通讯联系和撤退
　　D．平常对井下人员进行反风知识的教育
　　E．在矿井进风井、井底车场、主要进风大巷或中央石门发生火灾时常采用局部反风，避免火灾烟流进人人员密集的采掘工作面
79、车内乘员的保护措施有（ ）。
　　A．安全带　　B．安全气囊　　C．安全转向柱管　　D．其他　　E．GPS
80、根据《建设工程安全生产管理条例》规定，对作业性较强的，达到一定规模的危险性较大的部分工程，如：基坑支护与降水工程、土方开挖工程、（ ）应编制专项安全施工组织设计方案。
　　A．焊接作业　　B．模板工程　　C．脚手架工程　　D．临时用电　　E．拆除工程
81、防止重大电网事故的对策是（ ）。
　　A．防止电力系统稳定破坏事故
　　B．加强继电保护运行管理，进一步提高正确动作率
　　C．加强电网计算分析研究，提高稳定计算水平
　　D．应用好电力系统安全自动装置
　　E．建立事故预防与应急处理体系
82、耐火材料在生产过程中存在的主要危险源有（ ）。
　　A．冲压成型设备及其操作危害　　B．高温炉窑及作业的危害　　C．回转往复运动机械的伤害
　　D．高温、高粉尘危害　　E．作业环境的复杂
83、轧机按用途分类有（ ）。
　　A．初轧机　　B．开坯机　　C．型钢轧机　　D．板带机　　E．铁管轧机
84、有色金属的冶炼包括（ ）。
　　A．火法冶金　　B．干法冶金　　C．湿法冶金　　D．电化冶金　　E．高温冶金
85、铜冶炼是一个以氧化、还原为主的化学反应过程，设备直接或间接受到高温或酸碱浸蚀影响，为延长设备寿命，采取的措施为（ ）。
　　A．选用优质，耐高温、耐腐蚀的设备　　B．贯彻大、中、小修和日常巡回检查制度
　　C．采取防腐措施　　D．提高操作工人素质，做好设备的维护保养等工作
　　E．不能长时间加温冶炼
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